

安徽瓦埠湖:生态保护在行动

6月5日下午,记者采访安徽瓦埠湖生态环境保护工程,来到长丰县庄墓河排污口治理项目施工现场,这里虽然烈日当头,但仍是一片繁忙景象。一台挖掘机正在仔细平整土地,有几位工人在搬运建筑材料,有的在拉线测量,项目总工程师孙翔将设计图纸铺在地上,边跟施工人员讲解施工要点,边提出工程进度要求。

据了解,庄墓河是长丰县城城自来水厂上源取水口,系瓦埠湖上游支流。由于庄墓镇未建污水收集管网和污水处理设施,居民生活污水就近排入庄墓河,瓦埠湖上游水质受到影响。

瓦埠湖是寿县县城、长丰县城和部分乡镇以及淮南市部分城区的饮用水源地。目前瓦埠湖水质符合饮用水水源标准,湖区总体水质良好。

好。2011年6月30日,财政部、环境保护部下发《湖泊生态环境保护试点管理办法》,决定开展湖泊生态环境保护试点工作。安徽省瓦埠湖被列入国家首批8个湖泊生态环境保护试点。实施瓦埠湖水环境治理是保障目前水质状况、防止水质进一步恶化的需要,也是改善区域生态环境和保护湿地的需要。

据安徽省环保厅有关人士介绍,瓦埠湖水环境综合治理的总体目标是:水质主要指标稳定保持Ⅲ类并逐步提高,流域内农村污水与城镇污水有效处理率分别不低于40%、65%,生活垃圾处理率40%以上,工业废水达标排放率100%,集中式饮用水源地水质达标率95%,各乡镇饮用水源地水质达标率逐年提高。规划建设

内容将以饮用水源保护、农业面源污染防治、工业污染源治理、生态修复与保护为重点。

2011年8月,安徽省正式启动了瓦埠湖生态环境保护总体方案的编制工作,《总体方案》确定2011至2015年瓦埠湖生态环境保护重点建设工程项目五大类、62项,其中:生态安全评估项目1项、规范化水源地建设类项目17项、生态保护工程项目7项、污染治理项目35项、环境监管能力建设类项目2项。项目总投资11.5亿元。

根据国家要求,安徽省环保厅会同省财政厅编制了《瓦埠湖生态环境保护2011年实施方案》,并于2011年12月15日正式印发六安市、合肥市、淮南市人民政府,要求三市政府加强对瓦

埠湖生态环境保护试点工作的组织领导,加快组织项目实施,加大配套资金筹措力度,加强对项目的督促检查和调度。

为保护长丰居民饮水安全和瓦埠湖生态环境,长丰县全面贯彻国家环保部、省环保厅关于瓦埠湖生态环境保护试点工作精神,从去年开始成立了瓦埠湖生态环境保护试点工作领导小组,紧锣密鼓地开展方案设计、可行性研究报告、工程招标,成立庄墓河排污口治理项目部。项目设计在庄墓河大桥东西两侧各建一座生态污水处理系统,占地面积15亩,采用阿科蔓高效生态技术对庄墓镇的生活污水进行集中处理,日处理污水量达2400吨。目前,桥东侧日处理1200立方米污水排污口治理项目的调节池、厌

氧池、沉淀池、阿科蔓生物接触氧化池、二沉池等土建工程已基本完成,桥西侧项目已完成厌氧池、中间调节池、污泥浓缩池等项目建设,将于今年9月上旬全部竣工验收,投入使用。

“早一天建成,瓦埠湖水质就少一分影响,保护水源、造福子孙是最大的民生。项目建成后,不仅保护了庄墓镇境内的区域水环境、地表水资源,改善了长丰县近20万人民的饮用水安全,还对瓦埠湖生态环境保护也有积极作用。”长丰县环保局局长甄大鹏说。

据最新调度情况显示,2011年度实施方案所涉及的15个项目中,已完工2个,完成初设及施工图项目2个,进行初设和施工图设计项目4个,正编制实施方案项目5个,寿县瓦埠湖监测能力建设项目和生态安全评估项目也已完成前期准备工作。

(文晶 陈燕)

转自6月13日《经济日报》15版



农业是国民经济的基础。发展现代农业,做大特色农业规模,不断增加农民收入,始终是我县既定的战略部署。

近年来,我县围绕“建设全国知名南瓜基地”发展目标,把南瓜产业作为农业结构调整、富民强农的主导产业来抓,不断扩大基地规模,做大销售市场,拉长产业链条,促进龙头企业、合作社和基地同步发展,初步形成了南瓜种植、收购、加工、销售的产业化发展格局。

在推进南瓜产业发展中,我县引进产业化龙头企业——安徽江淮园艺科技有限公司,以科技成果转化方向,大力发展蜜本南瓜生产,带动全县南瓜种植面积迅速扩大。目前,我县已成为安徽省最大的优质南瓜生产基地县。2011年,我县南瓜种植面积达6.2万亩,比2007年净增4万亩,并形成了吴山、岗集、陶楼等乡镇为核心的南瓜产业集群,其中吴山镇是我县种植蜜本南瓜最集中、规模最大的乡镇,南瓜生产已成为当地农民收入的主要来源。2010年,吴山镇车左村南瓜示范基地被评为合肥市现代农业科技示范园。(杨维礼 陈大志 葛爱玲)

建设全国知名南瓜基地



▲吴山镇南瓜露地示范区。



▲观赏南瓜雕刻文化彰显中国特色。

▲安徽江淮园艺科技有限公司员工在培植观赏南瓜。

杜集乡多举措规范用地行为

近日,杜集国土资源所针对辖区范围大、点多面广、群众土地法制意识淡薄的实际情况,加大国土执法巡查工作力度,切实维护国土资源市场秩序,规范用地行为。

杜集国土资源所一是细化巡查工作责任制。结合执法人员的分工,将国土执法巡查工作落实到具体人,明确巡查路线、巡查内

容和巡查责任,乡政府成立了“国土执法检查领导小组”,加大对国土执法巡查工作的领导和协调。二是提高工作效率。对群众举报的违法行为力争第一时间到现场,最快速度做出查处,使群众感到举报问题有人查,违法行为有人管。三是进一步加强国土动态巡查工作。杜集国土资源所定期组织巡查,每周不少于2次,把国土

动态巡查向深度、广度延伸;并把巡查工作与当前工作有机结合,切实做到易发区域突击查,重点区域经常查,一般区域定期查。四是进一步落实国土违法行为报告制度。对在巡查中发现严重的违法行为,在现场制止的同时立即向县国土局和乡政府报告,协调规划等部门依法联合执法。五是发挥国土、规划等部门的联合执法作用,形成各部门联动的工作机制,确保巡查时间、区域、责任三到位。(缪群道)

防范抵制邪教 建设社会主义新农村

治邪反邪的对策

三是关注利益分配问题。分配是民生之源,就是说利益分配是人民休养生息的源泉。应按照“扩中、提低、限高”的原则,缩小贫富差距,形成“两头小、中间大”的分配格局,完善以按劳分配为主、多种分配形式并存的分配制度,建立正常的工资增长机制,让广大人民群众都过上好日子。要

在初次分配中充分体现追求效率的精神与原则,在再分配中充分体现公平的精神与原则,在第三次分配中体现社会的文明程度与道德水准,提高劳动者的收入在国民财富中所占的份额,同时强化再分配的力度,包括地区之间的转移支付、阶层之间的转移支付,加快建设社会保障制度,遏制强势群体的利益独占性冲动,保

障弱势群体的合理、合法收入,尽可能提高人民生活水平,促进社会和谐发展。应特别注意兼顾国家、集体与个人的利益,兼顾发展能力强的群体与发展能力弱的群体的利益,兼顾改革中受益较多与受益较少的群体的利益,兼顾先富的群体与后富的群体的利益,兼顾不同行业、部门、群体之间的利益,确保经济社会发展的成果惠及全体人民,真正达到共同富裕的目标,为和谐社会建设提供良好环境。(待续)

电梯应急救援演练进社区

“请往里站,不要靠门,保持冷静,保持空气流通,维保人员马上就到。”这是6月18日阿奎利亚小区物业保安人员向被困电梯“业主”喊话安慰。当日,县质监局、安监局、双凤开发区、县消防大队、双凤派出所在该小区联合开展电梯安全演练。双凤开发区10个小区物业近50多人现场观摩。

不到15分钟,在开发区驻点维护保养的技术人员赶到现场,通过断电、摸索喊话,确定被困人员楼层位置。利用楼顶安装的总控机械装置,慢慢移动盘车轮,拉升电梯与楼层达到平层,并使用三角钥匙打开电梯门,被困“业主”获救。据了解,目前在双凤开发区有255部居住、商用电梯在使用,有20多家维保单位从事维护。

在此专家表示,公众在乘坐电梯时,一定要学会一些安全常识,进入电梯首先应看看

电梯里有没有张贴《安全检验合格标志》,遇到未张贴《安全检验合格标志》或超过检验有效期的电梯,可以拨打12365热线电话向当地质监局举报。乘坐时要看清电梯轿厢是否在本层,不可盲目跨人,以防造成跌入井道事故。不要用手、脚等阻止轿厢门关闭,若需要使电梯门保持打开状态,请按住开门按钮或者呼梯按钮。

专家提醒,乘自动扶梯和自动人行道时,不要光脚或穿着松鞋带的鞋子;穿长裙或宽松的服装时谨防被夹挂。在运行过程中头和肢体不要伸出扶梯以外,以免撞到外侧物体。儿童乘坐电梯、自动扶梯时要有成人陪同,电梯运行过程中,不要蹦跳打闹。发生火灾和地震时,切勿乘坐电梯。当遇到电梯困人时,不要惊慌,可以利用内设的警报按钮或电话呼救,耐心等待救援。(杜刚 胡守培)

公益电影送下乡 农家门前学安全

为配合全县“安全宣传月”宣传工作,县电影公司精心组织、合理安排、注重实效,充分利用数字电影放映有效平台宣传安全生产法律法规、安全生产知识。

据统计,在安全月中放映安全宣传电影20场,并安排实

用性很强的《农村溺水救护》、《农村突发事件应急自救》、《农村交通安全启示录》等影片奉献给休闲纳凉的群众,让众多的观众在娱乐中受到安全教育,增强了安全意识,提高了防范事故、排查隐患的能力,受到广大观众的一致好评。(李莉)

县交通运输局加强执法人员能力考核

6月15日,县交通运输局对全县交通行政执法人员进行第二次抽考,共32名行政执法人员参加了考试。

县交通运输局是依法行政的窗口服务单位,行政执法人员面向广大人民群众,直接代表着交通运输局执法形象。他们对法律、法规、规章的熟练操作程度和法制意识的强弱,关系到对人民群众的服务水平,关系到交通运输

的行业形象。为此,该局非常重视对执法人员的执法培训,每年都举办1至2行政执法培训班,并经常采取集中考试、分批抽考等多种方式检验执法培训和自学效果。今年,该局计划对全系统行政执法人员集中培训一次,分批抽考4次,还制定了严格的奖惩措施,确保执法学习考试高质量、高水平。(黄涛 杨扬)